

Informatívna správa o priebehu čerpania grantov v rámci environmentálneho grantového programu Zelené oči v roku 2016

V roku 2016 spracoval tím Zelenej župy a následne Zastupiteľstvo TSK schválilo VZN č. 27/2016 o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov na území Trenčianskeho samosprávneho dňa 11.07.2016 uznesením číslo 386/2016 (ďalej len „VZN“). Pre zjednodušenie komunikácie s verejnosťou bol grantový program pomenovaný „Zelené oči.“ Názov bol vybraný hlasovaním členom projektovej rady Zelenej župy z troch návrhov, ktoré predložilo rade oddelenie komunikácie a medzinárodných vzťahov v spolupráci s odborom regionálneho rozvoja. Názov symbolizuje snahu TSK vidieť a podporovať v kraji zelené aktivity.

Nakoľko bolo VZN schválené v júli roku 2016, podľa platnej úpravy bolo možné zrealizovať v danom roku už len dve hodnotiace kolá s uzávierkou predkladania žiadostí o grant (ďalej len „žiadostí“) k 31.08.2016 a 30.09.2016.

Kontrola žiadostí prebieha v dvoch stupňoch. Na prvom stupni prebieha kontrola formálnych náležitostí žiadosti, ktorú vykonáva tajomník Grantovej komisie (ďalej aj „komisie“). Za tajomníčku komisie bola určená Ing. Gavalierová z odboru regionálneho rozvoja. Tajomníčka komisie administruje celý proces projektu od jeho schválenia, cez uzavretie zmluvy až po jeho vyúčtovanie. Druhý stupeň hodnotenia projektov predstavuje posúdenie odbornej stránky žiadosti. Toho hodnotenie vykonávajú členovia Grantovej komisie v zložení: poslankyňa Zastupiteľstva TSK, zástupkyňa Štátnej ochrany prírody, dvaja zástupcovia environmentálnych mimovládnych neziskových organizácií pôsobiacich na území TSK a 4 zamestnanci TSK (odbor finančný, regionálneho rozvoja, školstva a životného prostredia). Členovia komisie boli na návrh projektovej rady Zelenej župy vymenovaní predsedom TSK dňa 12.09.2016 .

Priebeh hodnotenia žiadostí:

1. hodnotiace kolo:

Uzávierka prijímania žiadostí: 31.08.2016

Počet predložených žiadostí o grant: 3

Počet žiadostí s výzvou na doplnenie v rámci formálnej kontroly: 2

Počet zasadnutí Grantovej komisie: 2

1. zasadnutie Grantovej komisie: 27.09.2016

- komisia hodnotila 1 projekt, ktorý spĺňal všetky formálne požiadavky (č. 03).

2. zasadnutie Grantovej komisie: 04.11.2016

- po doplnení formálnych náležitostí boli komisiu hodnotené projekty č. 01 a 02

Počet schválených žiadostí s podmienkou: 2

Počet zamietnutých žiadostí: 1

Zoznam predložených žiadostí:

Projekt č.	Názov žiadateľa	Názov projektu	Stav projektu	Schválená výška grantu
01	obec Tuchyňa	Akcia "ZET" (ZElená Tuchyňa)	zamietnutý na základe odborného posúdenia	
02	obec Bukovec	Bylinková záhrada a ovocný sad	schválený s podmienkou zníženia výšky grantu	1 238,- Eur
03	obec Dolné Vestenice	Výsadba zelene v novovytvorenej pešej zóne	schválený s podmienkou zníženia výšky grantu	1 540,- Eur

2. hodnotiace kolo

Uzávierka prijímania žiadosti: 30.09.2016

Počet predložených žiadostí o grant: 14

Počet žiadostí s výzvou na doplnenie v rámci formálnej kontroly: 2

Počet zasadnutí Grantovej komisie: 1

1. zasadnutie Grantovej komisie: 04.11.2016

Počet schválených žiadostí s podmienkou: 1

Počet zamietnutých žiadostí na základe odborného posúdenia: 2

Počet vyradených žiadostí na základe neoprávnenosti: 11

Zoznam predložených žiadostí:

Projekt č.	Názov žiadateľa	Názov projektu	Stav projektu	Schválená výška grantu
01	Združenie lokál patriotov Považskej Bystrice	Tret'ohorný park	vyradený – nedodržanie termínu doplnenia	
02	Združenie lokál patriotov Považskej Bystrice	Ovocná záhrada TSK	vyradený – nedodržanie termínu doplnenia	
03	ZŠ Komenského Bánovce n/B.	Zelená oáza pod holým nebom	vyradený z hodnotenia pre časovú neoprávnenosť	
04	O.Z. Rezonancie	Včelia biofarma	zamietnutý na základe odborného posúdenia	
05	O.Z. Rezonancie	Príroda školou	zamietnutý na základe odborného posúdenia	
06	SŠI Trenčín	Symbióza	vyradený z hodnotenia pre časovú neoprávnenosť	
07	SRRZ- RZ pri gymnáziu Púchov	Škola záhradou - záhrada školou	vyradený z hodnotenia pre nesplnenie podmienky participácie	
08	FLORCERT Slovakia, n.o.	Škola v prírode, príroda v škole	vyradený z hodnotenia pre časovú neoprávnenosť	
09	Bánovské kultúrne centrum	Prvá bánovská Knižná záhrada	schválený s podmienkou zníženia grantu	1 300,- Eur
10	obec Chocholná-Velčice	Revitalizácia parku slobody Chocholná- Velčice	vyradený z hodnotenia pre časovú neoprávnenosť	
11	obec Uhrovec	Zelená záhrada pri materskej škole v Uhrovci	vyradený z hodnotenia pre nesplnenie podmienky participácie	
12	Informačné centrum mladých Partizánske	Zelený poklad - chrániť a zveľaďovať	vyradený z hodnotenia - doručenie po oprávnenom termíne	
13	ZŠ Veľký klíž	Zelená škola	vyradený z hodnotenia - doručenie po oprávnenom termíne	
14	ZŠ Športovcov Partizánske	Zelená oáza	vyradený z hodnotenia - doručenie po oprávnenom termíne	

Sumárne bolo za rok 2016 predložených **17 žiadostí**. Z tohto **tri boli schválené** v súhrnnej výške **4 078,- Eur**. Projekt z druhého hodnotiaceho kola č. 09 (Bánovské kultúrne centrum) nebol zrealizovaný nakoľko žiadateľ nepristúpil k podpísaniu zmluvy o poskytnutí grantu z dôvodu časovej tiesne. Zvyšné dva projekty boli zrealizované a riadne vyúčtované. Záverečné správy z projektov je možné nájsť na web stránke www.tsk.sk v sekcii Zelená župa / Zelené oči / Schválené žiadosti o grant. Finálne tak TSK prispel na zelené projekty v kraji sumou **2 778,- Eur**. Veľká väčšina projektov bola neúspešná z dôvodov nedodržania základných parametrov programu ako sú participácia občanov na aktivitách projektu a nutnosť nastaviť časový harmonogram projektu tak, aby boli aktivity zrealizované do konca kalendárneho roka. Z týchto dôvodov sa v ďalšom roku TSK zameria na zlepšenie informovania žiadateľov, či už organizáciou informačných seminárov, sprehľadnenia informácií na web stránke, vypracovaním manuálu pre žiadateľa a poskytovaním konzultácií.

Vypracovali:

Ing. Martin Macíček, projektový manažér Zelenej župy

Ing. Dana Gavalierová, tajomníčka Grantovej komisie

dňa: 31.03.2017